

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гулямова Шодибека Минхожевича на тему «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в г. Душанбе», представленную к защите в диссертационный совете 6D.KOA-010, при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.02.03. - Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения, так как наблюдения последних лет показывают, что проблема наркомании приобретает все большую распространенность. Она выходит за рамки чисто наркологических аспектов, так как одновременно имеет и большое социальное значение. Особую озабоченность вызывает существенный рост распространенности наркоманий среди молодежи и подростков.

Наркомания и алкоголизм являются опасными факторами распространения инфекционных заболеваний, развития серьезных болезней органов нервной, сердечно-сосудистой системы и хронических заболеваний.

Опиоиды, включая героин являются наиболее опасным видом наркотиков, так как на их долю приходится значительная часть случаев преждевременной смерти среди всех потребителей наркотиков. Потребители инъекционных наркотиков являются основной группой населения, подвергающейся повышенному риску заражения ВИЧ-инфекцией в результате несоблюдения мер предосторожности при введении инъекций, в частности из-за совместного использования зараженных игл и шприцев.

Путем применения современных эпидемиологических, клинико-катамнестических и статистических методов исследования, автором впервые за последние годы было изучено прогностическое значение социально-демографических и клинико-динамических факторов героиновой наркомании в Республике Таджикистан на примере города Душанбе.

На основании полученных данных, диссертантом были разработаны предложения по осуществлению дифференцированного подхода при проведении лечебно-профилактических мероприятий героиновой наркомании и предложены рекомендации по усовершенствованию наркологической помощи.

Полученные в процессе выполнения диссертационной работы результаты имеют как научную, так и практическую ценность и способствуют улучшению результатов лечебно-профилактических

мероприятий наркологической службы в Республике Таджикистан.

Объем выполненных исследований и использованные методы статистической обработки полученного материала позволяют сделать вывод о высокой достоверности полученных результатов исследования.

Заключение. Диссертационная работа Ш.М. Гулямова на тему «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в г. Душанбе», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение, является законченной научной квалификационной работой, и по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям раздела 10, пункта 163 «Типового положения о диссертационных советах» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 26.11.2016 г., № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03. - Общественное здоровье и здравоохранение.

**Заведующий кафедрой
психиатрии и наркологии
ГОУ «Институт последипломного
образования в сфере здравоохранения
Республики Таджикистан»
к.м.н., доцент**

А.А. Байбабаев

